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Summary

Primary glaucoma in adults. National Clinical Protocol
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Primary open-angle glaucoma is a subset of the glaucomas defined by an open, normal-appearing anterior chamber angle and 
raised intraocular pressure, with no other underlying disease. Glaucoma continues to be a major public health problem. It is 
the second leading cause of blindness worldwide after cataracts. This disease is typically asymptomatic until advanced visual 
field loss occurs.
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Glaucomul este o patologie caracterizată 
prin atrofia progresivă și ireversibilă a nervului op-
tic și afectarea treptată a câmpului vizual, deseori 
provocând orbire. Presiunea intraoculară mărită 
reprezintă un factor de risc major care agravează 
evoluția bolii. Glaucomul este cauza principală de 
orbire ireversibilă și a doua cauză principală de 
orbire evitabilă la nivel mondial. Conform estimă-
rilor OMS, la finele anului 2020, numărul persoa-
nelor diagnosticate cu glaucom va crește până la 
80 de mln, dintre care vor fi orbi peste 11 mln, iar 
în 2030 se presupune că numărul lor se va dubla. 
Prevalența glaucomului la nivel mondial, la per-
soanele cu vârsta de peste 40 de ani, este de circa 
2-3%. Scopurile protocolului clinic național sunt: 
depistarea precoce a glaucomului primar la adult; 
stabilirea direcțiilor de reducere a impactului ne-
gativ al bolii asupra vederii; inițierea cât mai pre-
coce a tratamentului şi supravegherea pacienților; 
reducerea numărului de persoane cu dizabilita-

te cauzată de glaucomul primar; îmbunătățirea 
calității vieții acestor pacienți. Diagnosticul gla-
ucomului la adult se bazează pe examenul oftal-
mologic și investigații instrumentale, precum: to-
mografia în coerență optică a nervului optic și a 
maculei, perimetria statică și cinetică, pahimetria. 
Tratamentul medicamentos al glaucomului preve-
de administrarea colirelor în monoterapie sau pre-
parate combinate cu scopul de a atinge presiunea 
intraoculară țintă, a ameliora circulația sanguină 
a globului ocular și a păstra funcțiile vizuale. Tra-
tamentul Laser se indică când tratamentul medi-
camentos a eșuat sau acesta nu poate fi efectuat. 
Tratamentul chirurgical este inițiat în caz de efect 
nesatisfăcător sau absența de efect a tratamen-
tului medicamentos și laser și constă în: trabecu-
lectomie, trabeculotomie, sclerectomie profundă, 
viscocanalostomie, canaloplastie. 
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